מס' מחברת :             מס' ת.ז. :                              

סמסטר א' תשס"ח
מועד: ב'  13/4/2008
משך הבחינה: שלוש שעות 
אין להשתמש בחומר עזר

בחינה בקורס תכנות ב- C
            מרצים:     אלון לרנר, אמתי ערמון, עופר פסטרנק
           מתרגלים:  יפתח גמזו, בן זנדבנק, אסף זריצקי, 
                              אילונה קיפר, גיא קרליבך, מתי שמרת

הנחיות כלליות

· את הפתרונות יש לכתוב במסגרות המסומנות לכל שאלה. במחברת הבחינה יש להשתמש כטיוטה בלבד.  
· בכל סעיף ניתן להשתמש בפונקציות שהתבקשתם לכתוב בסעיפים קודמים, גם אם לא פתרתם את הסעיפים הקודמים.
· ניתן להשתמש בפונקציות ספריה (זכרו לבצע #include מתאים).
· בסוף המבחן נמצא דף-עזר.
· נא לכתוב בכתב קריא וברור.
· יש לרשום את מספר תעודת הזהות ואת מספר המחברת בכל  עמוד.
· מומלץ לקרוא כל שאלה עד סופה, על כל סעיפיה, לפני תחילת הפתרון.
בהצלחה!

לשימוש הבודקים:

	תעודת זהות 
	

	מספר מחברת
	

	שאלה 1
	


	שאלה 2
	

	שאלה 3
	

	ציון
	


שאלה מס' 1  (34 נקודות)

סעיף א' (7 נקודות): 
עליכם לממש פונקציה להשוואה בין מחרוזות. במידה והמחרוזות זהות, הפונקציה תחזיר את הערך 0. אחרת, הפונקציה תחזיר את ההפרש בערכי ה-ascii בין התווים הראשונים ששונים בין המחרוזות (ראו דוגמא למטה). כלומר הפונקציה מחשבת סוג של "מרחק" בין מחרוזות. 

לדוגמא, עבור זוג המחרוזות:  ade      abh הפונקציה תחזיר 2- (ההפרש בין b ל-d).

בסעיף זה אסור להשתמש בפונקציה strcmp .


[image: image1]
סעיף ב' (5 נקודות): 
בסעיף ג' נחשב סוג אחר של מרחק בין שתי מחרוזות.

לשם כך כיתבו פונקציה שמחזירה את המינימום מבין שלושה מספרים שלמים.

[image: image2]

סעיף ג' (41 נקודות): 
"פעולת עריכה" על מחרוזת מוגדרת להיות אחת מבין הפעולות הבאות:
- מחיקה של תו מהמחרוזת. - הוספה של תו למחרוזת. - החלפה של תו אחד בתו אחר.

נתאר את המרחק בין שתי מחרוזות על ידי "מרחק עריכה" המוגדר כמספר המינימאלי של "פעולות עריכה" שיש להפעיל על מחרוזת אחת כדי להופכה למחרוזת שנייה.  

לדוגמא, ניתן להפוך את המחרוזת Saturday למחרוזת Sunday על-ידי 3 פעולות עריכה:

· מחיקה של האות a מהמקום השני.
· מחיקה של האות t מהמקום השני.
· החלפת האות r באות n במקום השלישי.
· על שאר התווים לא נבצע אף פעולה.

עליכם להשלים את הפונקציה הבאה, המחשבת את מרחק העריכה בין המחרוזת src למחרוזת dst. בכל שלב הפונקציה מחליטה האם יש לבצע פעולת עריכה, ומחשבת את העלות הכוללת שנובעת מביצוע הפעולה. הפונקציה לא משנה את המחרוזות, אלא רק מחשבת את מספר הפעולות הנדרש.


[image: image3]

סעיף ד' (8 נקודות): 
כתבו תוכנית אשר קולטת מהמשתמש מחרוזת, לאחר מכן קולטת מספר שלם חיובי n, ואז קולטתn   מחרוזות נוספות. עבור כל אחת מ-n המחרוזות האלה, התוכנית תחשב ותדפיס את מרחק העריכה בינה לבין המחרוזת הראשונה שנקלטה. 
ניתן להניח שכל מחרוזת מופיעה בשורה נפרדת, שאורך כל מחרוזת לא עולה על 1000 תווים, ושהקלט תקין.


[image: image4]
שאלה מס' 2  (33 נקודות)
בשאלה זו נשתמש במבנה הבא:
typedef struct Person_t{


char name[30];


char family_name[30];


int  id;

     int  is_married /* 0 – No ; 1- Yes */


int  mate_id;

} Person;

נניח שמשרד-הפנים שומר בעזרת המבנה Person נתונים של אזרחים (מניחים שכל השמות קצרים מ-30 תווים).
סעיף א' (8 נקודות): 
נתון שמשרד-הפנים שומר את נתוני כל האנשים במערך של מבני Person, כך שכל תא במערך מכיל את נתוניו של אדם אחד. עליכם לכתוב פונקציה המקבלת מערך של אנשים (mirsham), את גודל המערך (mirsham_size), ומספר ת.ז. (id). על הפונקציה להחזיר את מיקומו של האדם בעל תעודת הזהות id במערך האנשים, כלומר את האינדקס של התא שמכיל אותו. במידה והאדם אינו מופיע ברשימה, על הפונקציה להחזיר את הערך 1-.

[image: image5]
סעיף ב' (21 נקודות): 
כתבו פונקציה שמעדכנת נתונים של זוג אנשים שהתחתן. אם לא ניתן לחתן אותם כי אחד מהם כבר נשוי, אז הפונקציה תחזיר 0 ולא תשנה דבר. אחרת, הפונקציה משנה את השדה is_married של שניהם לנשואים, מעדכנת עבור כל אחד/ת את מספר תעודת הזהות של בן/בת זוגו בשדה mate_id, ומחזירה 1.

שימו לב, בנוסף לכתיבת הפונקציה, יש להשלים את הכרזת הפונקציה:

 


סעיף ג' (13 נקודות):   
בסיום כל יום עבודה מכין משרד הפנים רשימה של זוגות מתחתנים, עבורם יש לעדכן את הנתונים. הרשימה מיוצגת כמערך של מספרי ת.ז., כאשר תעודות הזהות של בני הזוג מופיעים לסירוגין.

לדוגמא: המערך (משמאל לימין)   24, 45, 11, 3, 55, 88     מכיל 3 זוגות, הזוג הראשון הוא בעל ת.ז. 24 ו-ת.ז. 45; הזוג השני בעל ת.ז 11 ו-3.
כתבו פונקציה המקבלת מערך של אנשים (mirsham), את גודלו (mirsham_size), מערך של מתחתנים (couples) ואת גודלו (couples_size).

על הפונקציה לבצע את הפעולות הבאות:

· לעדכן את מערך האנשים לפי מערך המתחתנים.
· להחזיר מצביע לתחילת מערך חדש, שיכיל את מספרי ת.ז. של הזוגות שלא ניתן לחתן (כלומר לפחות אחד מהם כבר נשוי).
· לשמור את מספר הזוגות שלא ניתן לחתן במשתנה המוצבע ע"י errors.

[image: image6]
שאלה מס' 3 (33 נקודות)
שאלה זו מתייחסת למבנה Item המוגדר באופן הבא:
typedef struct Item_t

{

   double data;

   struct Item_t  *next;

} Item;
סעיף א' (11 נקודות): 

כתבו פונקציה המקבלת מצביע לראש רשימה מקושרת של מבני Item. הערכים ברשימה ממוינים בסדר לא-יורד (מקטן לגדול), למעט איבר אחד לכל היותר, שערכו קטן יותר מזה של האיבר שלפניו. על הפונקציה למצוא את האיבר הזה ולהחזיר מצביע אליו. במידה ולא קיים איבר כזה,  הפונקציה תחזיר NULL. ניתן להניח שיש ברשימה לפחות שני איברים.


[image: image7]
סעיף ב' (11 נקודות): 

כתבו פונקציה המקבלת מצביע לראש רשימה מקושרת של מבני Item, שהערכים בה ממוינים בסדר לא-יורד (מקטן לגדול). עליה להחזיר מצביע לראש רשימה מקושרת חדשה, שמכילה את אותם הערכים בסדר הפוך  (מגדול לקטן). על הרשימה המקורית להישאר ללא שינוי.

[image: image8]
סעיף ג' (11 נקודות): 
כתבו פונקציה המקבלת מצביע לראש רשימה מקושרת של מבני Item ומספר ממשי num . הערכים ברשימה ממוינים בסדר לא-יורד (מקטן לגדול). על הפונקציה להוסיף לרשימה איבר חדש שיכיל את הערך num, כך שהרשימה תישאר ממויינת. ניתן להניח שהרשימה אינה ריקה.


[image: image9]
דף-עזר למבחן בתכנות – סמסטר א' תשס"ח
שימו-לב: מטרת דף-העזר היא רק לחסוך לימוד בעל-פה של ההכרזות על הפונקציות המופיעות בו. יתכן שאין צורך להשתמש בפונקציות הללו כדי לפתור את המבחן, ויתכן שצריך להשתמש בפונקציות שנלמדו אך אינן מוזכרות בדף-העזר.

פונקציות נבחרות מהספריה string.h:

1) השוואת מחרוזות
int strcmp(const char *s1, const char *s2);    

2) השוואת n תווים ראשונים של מחרוזות   

int strncmp(const char *s1, const char *s2, int n);
3) חיפוש הופעה ראשונה של תו במחרוזת

char* strchr(const char *s, char c);

4) חיפוש הופעה אחרונה של תו במחרוזת

      char* strrchr(const char *s, char c);

5) חיפוש הופעה ראשונה של מחרוזת במחרוזת אחרת   
char* strstr(const char *s, const char *to_find);

6) העתקת מחרוזת

char* strcpy(char *dest, const char *src);

7) העתקת n תווים ראשונים של מחרוזת

char* strncpy(char *dest, const char *src, int n);

8) שירשור מחרוזות

char* strcat(char *dest, const char *src);

9) שירשור n תווים ראשונים ממחרוזת

char* strncat(char *dest, const char *src, int n);
10) מציאת אורך מחרוזת

      int strlen(const char *s);
פונקציות נבחרות מהספריה math.h:

1) שורש ריבועי:                                                                         double sqrt(double x); 
2) חזקה:      double pow(double base, double exponent);                                                  
3) ערך מוחלט:                                                                                         int abs(int n); 
4) ערך מוחלט בממשיים:                                                              double fabs(double x); 
5) עיגול למעלה:                                                                          double ceil(double x); 
6) עיגול למטה:                                                                          double floor(double x); 
פונקציות נבחרות מהספריה stdlib.h:
1) הקצאת זיכרון דינאמית:

      void* malloc(unsigned int size);

2) הקצאת זיכרון דינאמית ואיפוס הזיכרון שהוקצה:

void* calloc(unsigned int n_elements, unsigned int element_size);

3) הקצאה מחודשת של זיכרון:

void* realloc(void *pointer, unsigned int size);

4) שחרור זכרון שהוקצה דינאמית:

void free(void *pointer)
int edit_distance( char *src, char *dst )


{





 


   /* One of the strings ended */  


   if ( *src == '\0' )


      return strlen( dst ); /* insert remaining dst chars */


   if ( *dst == '\0' )





  


   /* Same character */


   if ( *src == *dst )


 	 return edit_distance(                        );


  


   /* Cost of each one of the operations */


   deleteCost  = 1 + editDistance( src + 1, dst );


   insertCost  = 1 + editDistance( src, dst + 1 );


   replaceCost =   


   


  /* The value of the least costly operation */


   return 


}














int my_strcmp(char *str1, char *str2)


{















































int min_value3( int a, int b, int c )


{



































int find_person(Person mirsham[],int mirsham_size,int id)


{
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int marry(                   ,                  ) )


{























































































































int *update_married(Person mirsham[],int mirsham_size,    


double couples[],int couples_size, int *errors)


{








































































































Item *find_non_sorted (Item *head)


{
















































































Item *inverse_list (Item *head)


{













































































void sorted_add (Item *head, double num)


{
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